Soutěžní test: ZLATÁ VČELA – ústřední kolo 1998

1. Nejvíce zdlouhavá je práce s úly
a) stropováky

b) zadováky 

c) univerzály 

d) vysouváky

2. Včelařský drátek je

a) pocínovaný

b) pochromovaný
c) poniklovaný

d) povoskovaný

3. Mezery v mateří mřížce umožňující průchod pouze dělnicím mají velikost

a) 3,2 mm

b) 4,2 mm

c) 5,2 mm

d) 6,2 mm

4. Nejlepší doba pro krmení včelstev je

a) ráno 

b) v poledne

c) navečer

d) v noci

5. K tvorbě smetence se používá

a) náběh 

b)  smyk

c) podmet

d) mezidno

6. Plodování včelstev začíná obvykle

a) začátkem prosince



c) začátkem února

b) Koncem prosince



d) s rozkvětem lísky

7. Včelí matka klade na vrcholu vývoje včelstva denně

a) 100-200 vajíček



c) 1500-2000 vajíček

b) 500-800 vajíček



d) 3000-3500 vajíček

8. Mateří  látka (feromon) je produkována v žlázách

a) hltanových 

b) kusadlových

c) Malpighických
d) slinných

9. V chovatelské praxi racionálního včelaření se matky vyměňují

a) každým rokem



c) každým třetím rokem

b) každým druhým rokem


d) každým čtvrtým rokem

10. Trubci žijí ve včelstvech zpravidla
a) od března do června


c) od května do srpna

b) Od dubna do května


d) od června do října 

11. K donášce pylu včelám slouží

a) kusadla

b) přední končetiny 
c) prostřední končetiny        d) zadní končetiny

12. Včely vylíhlé na jaře  v létě žijí asi

a) 2-3 týdny

b) 4-5 týdnů 

c) 6-8 týdnů

d) 10-12 týdnů

13. Bílé víčkování medných plástů se vyskytuje u včely

a) kavkazské

b) italské

c) středoevropské 
d) kraňské

14. Včely v plástech neskladují

a) nektar 

b) medovici

c) pyl


d) vodu

15. Pro označení nejbližších zdrojů pastvy používá včela medonosná taneček

a) natřásavý

b) kruhový

c) kývavý

d) osmičkový

16. Plodová zkouška slouží k zjištění

a) rojového pudu včel



c) nemoci včel

b) kvality včelí matky



d) přítomnosti matky ve včelstvu

17. Krátce po posledním medobraní by neměla klesnout hmotnost cukerných zásob pod

a) 2 kg

b) 7 kg


c) 15 kg


d) 25 kg
18. Jako poslední třetinu krmné dávky lze doporučit
a) melasu 

b) přírodní cukr

c) řepkový med

d) rafinovaný cukr
19. Plásty  které na zimu včelstvo obsedá by měly být zaplněny zásobami
a) zcela

b) z 1/3


c) ze 2/3

d) z ½

20. Nejúčinnější formou dezinfekce rámků a úlů je

a) hydroxid sodný 
b) kyselina mravenčí
c) formaldehyd

d) vysoká teplota

21. Předjaří začíná , jestliže kvete

a) Olše lepkavá
b) trnka obecná

c) pámelník bílý          d) svazenka vratičolistá
22. Nádoby přicházející do styku s medem nesmí být vyrobeny z

a) pocínované oceli    b) nerezové oceli    
c) hliníku 

d) pozinkované oceli

23. Vůdčí rostlinou začátku časného léta je

a) vrba jíva

b) řepka olejka

c) trnovník akát

d) břečťan popínavý

24. Při vytáčení plných medných plástů rámky v medometu

a) neotáčíme

b) otáčíme 1x  

c) otáčíme 2x

d) otáčíme 3x
25. Likvidaci napadených včelstev se potlačuje

a) Varroáza včel



c) zvápenatění včelího plodu

b)  mor včelího plodu



d) nosémová nákaza

26. Za zdravotní stav včelstev a provedení všech nařízených úkonů zodpovídá

a) ZO ČSV

b) okresní veterinární správa
c) okresní úřad 
    d) chovatel včel
27. Z plně zakladeného a zavíčkovaného plodového plástu se vylíhnou včely, které obsednou

a) 1 plást

b) 2 plásty

c) 3 plásty

d) 4 plásty

28. Nejvhodnější  doba pro tvorbu oddělků (2 plodové plásty se včelami+2 plásty se zásobami) je na konci

a) dubna

b) května

c) července

d) srpna

29. Větrosnubnou rostlinou, kterou včely neopylují je

a) kukuřice 

b) jetel 


c) slunečnice 

d) okurka

30. Největším nebezpečím pro včelstva v dubnu je

a) Chladné počasí
 b) nedostatek zásob 
c) zácpa včel 

d) varroáza
